



习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾

把地球建设成一个和平和睦和谐的大家庭



这是习近平同部分外方嘉宾代表合影留念。十月十一日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

新华社照片

新华社北京10月11日电 (记者孙奕、温馨)10月11日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先同来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念

活动的部分外方嘉宾代表合影留念，对国际友人长期致力于对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出，人民友好是国际关系行稳致远的基础，是促进世界和平和发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来，中国共产党团结带领中国人民，走出了一条既发展自身又造福世界的现代化之路。回首来时路，中国取

得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦，众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设，不仅实现了各方互利共赢，也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和中国人民的真挚友谊。

习近平强调，当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下，全球休戚相关，人类命运与共，构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流，发挥民间外交独特作用，携手构建人类命运共同体。

(下转第二版)

海水淡化：走出产业发展“青岛路径”

□青岛日报/观海新闻首席记者 李勋祥

加快建设现代海洋产业体系 系列报道③



“青岛建”全球最大反渗透式海水淡化项目投入商业运行。

水发展报告》显示，全球淡水使用量正在以每年略低于1%的速度增长。目前，世界上约有一半人口在一年之中至少有一部分时间面临严重的缺水问题。世界四分之一人口面临着“极度”缺水压力，这些区域每年使用的可再生淡水超过当地供应量的80%。

如何破解这一难题？其实科学家很早就进行了探索。上世纪50年代，美国科学家索里拉金(S.Sourirajan)通过解剖发现了海鸥喝海水的秘密。原来，海鸥利用喉管里的一层薄膜，经由压力作用将海水中的水分子透过其转化为可饮用的淡水，再将浓盐水吐出去。受此启发，他发明了人类第一张有实用价值的反渗透膜，发明了反渗透水净化工艺。

这是一个伟大的发明。经过多年发展，反渗透(RO)技术以其高效、节能及环境友好等优势，逐渐成为全球海水淡化领域的主流工艺，有力推动了海水淡化产业兴起，缓解了众多国家、城市的水资源不足问题。

例如极度缺水但又临海的以色列，目前每年海水淡化规模约6亿吨，约80%饮用水来自海水淡化。国际脱盐协会与GWI (Global Water Intelligence)统计数据表明，全世界海水淡化厂超22000个，

(下转第三版)

青岛发布“楼市十条”促进房地产市场止跌回稳

今年以来，已连续五批次出台38条支持政策，推动房地产事业高质量发展

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报10月11日讯 11日，青岛市住房和城乡建设局等七部门联合印发《青岛市进一步促进房地产市场平稳健康发展若干政策措施》。此次发布的最新利好政策共十条，涉及降低存量房贷利率、统一房贷最低首付比例、上调住房公积金贷款额度上限等。

降低存量房贷利率能有效地刺激房地产市场的活跃度。此次青岛发布的“楼市十条”提出，落实国家关于降低存量房贷利率

政策，引导商业银行稳妥有序对存量房贷利率实施批量调整，对于LPR基础上加点幅度高于-30BP的存量房贷，将其加点幅度调整为不低于-30BP，减轻购房人贷款利息负担。

同时，统一房贷最低首付比例，对于贷款购买住房的居民家庭，商业性个人住房贷款不再区分首套、二套住房，最低首付比例统一为不低于15%，住房公积金贷款参照执行。

此次，对于住房公积金贷款额度也有调整——在青岛市购买家庭首套或第二套住

房的，借款申请人及配偶均符合申贷条件的，公积金贷款最高额度调整为100万元；借款申请人仅本人符合申贷条件的，公积金贷款最高额度调整为60万元。在青岛市缴存住房公积金的多子女家庭购买本市自住住房的，公积金贷款额度可上浮30%；购买本市新建高品质住宅或达到现行绿色建筑评价标准一星级及以上等级的新建商品住宅的，公积金贷款额度可上浮30%。上述上浮政策可叠加使用，叠加后最高贷款额度不超过150万元。

对于多子女家庭，在购房方面给予更多支持。青岛市二孩及以上家庭新购住房办理商业性个人住房贷款时，如非首套房，在住房套数认定时核减1套住房。

针对青年人才，将发放购房券。对符合青年人才一次性安家费发放条件的博士、硕士研究生，购买新建商品住房(家庭唯一住房)的，在分别给予15万元、10万元一次性安家费的基础上，再分别按照博士10万元、硕士5万元标准发放有效期为一年的购房券，

(下转第二版)

□青岛日报/观海新闻
记者 薛华飞

本报10月11日讯

11日下午，中共青岛市委召开党外人士座谈会，就助力青岛服务业高质量发展，听取市各民主党派、工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。市委书记曾赞荣出席会议并讲话，市委副书记、统战部部长张惠主持。

座谈会上，民革市委会主委薛长湖，民盟市委会主委吴立新，民建市委会专职副主委陈成意，民进市委会副主委李黎，农工党市委会主委薄涛，致公党市委会主委李光耀，九三学社市委会主委金祖权，市工商联主席崔作，无党派人士代表印萍先后发言，围绕打造消费新场景、培育壮大科技服务、提升文化旅游品质、发展服务贸易等提出意见建议。曾赞荣在认真听取发言后说，大家提出的意见建议具有很强的针对性和操作性，我们将认真研究，吸纳到今后工作中去。

曾赞荣指出，服务业是国民经济的重要组成部分，是支撑和拉动经济发展的主力军。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实中共二十届三中全会精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，把服务业发展摆在突出位置，加快推动现代金融、现代物流、软件和信息服务、会展等生产性服务业专业化、高端化发展，促进现代商贸、文化旅游等生活性服务业品质化、多样化升级，增强科技服务、检验检测认证等新兴服务业引领性、驱动力，着力构建优质高效的服务业新体系。要深化服务业重点领域改革，促进服务业与各领域深度融合，做强项目、企业、园区等发展支撑，持续增强服务业发展动力活力。希望各民主党派、工商联和无党派人士充分发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势，深入调查研究，积极建言献策，为青岛服务业高质量发展贡献更多智慧和力量。市委将一如既往支持市各民主党派、工商联、无党派人士工作，为大家参政议政、履行职能创造良好条件。

市政府常务会议召开
坚决守牢食品药品安全底线
切实推动空气质量持续改善
赵豪志出席会议并讲话

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报10月11日讯 11日上午，市长赵豪志主持召开市政府常务会议，听取全市食品药品安全工作情况、发放青年人才购房券支持政策资金情况的汇报，审议通过《青岛市空气质量持续改善暨第三轮“四减四增”行动实施方案》《青岛市自建房管理办法》《青岛市以科技创新引领构建现代海洋产业体系培育打造海洋新质生产力行动方案(2025-2027年)》。

会议指出，食品药品安全涉及千家万户，要坚持以人民至上、生命至上，落实“四个最严”要求，切实保障人民群众“舌尖上的安全”。要健全农产品质量安全监管制度，开展食品重点领域专项检查，深化网络外卖安全问题专项整治，推动中小餐饮规范提升。要深化药品安全巩固提升行动，加强重点产品和各类医疗机构监管，加大对药品领域违法犯罪行为的打击力度。要落实落细监管责任和防控措施，建立完善食品药品全链条追溯体系，牢牢守住食品药品安全底线。

市政府常务会议
组织开展专题学法
赵豪志主持会议

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报10月11日讯 11日上午，市政府常务会议组织开展专题学法，集中学习了《中华人民共和国和粮食安全保障法》(以下简称《粮食安全保障法》)，市长赵豪志主持会议。

会议传达学习了《粮食安全保障法》立法背景、主要内容等，并听取了我市贯彻落实情况汇报。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于国家粮食安全的重要论述，全面抓好《粮食安全保障法》的贯彻实施，以高水平法治为国家粮食安全保驾护航。